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INTERROGAZIONI 
A RISPOSTA ORALE 

S E L V A e P E Z Z O L I . - Ai Ministri del­
l'interno e di grazia e giustizia. — P e r s a p e r e 
- p r e m e s s o che : 

l u n e d ì 19 g e n n a i o 1998, a l l ' in te rno 
d e l l ' a u l a del cons ig l io c o m u n a l e di V e n e ­
z ia , il s i g n o r R a f f a e l e S p e r a n z o n , c o n s i ­
g l i e re di A l l e a n z a n a z i o n a l e , è s t a t o a g g r e ­
d i t o p r i m a v e r b a l m e n t e e po i m a t e r i a l ­
m e n t e d a u n g r u p p o di a u t o n o m i de i cent r i 
soc i a l i di V e n e z i a ; 

n o n è la p r i m a vo l ta c h e ta l i p e r s o n e 
si r e n d o n o r e s p o n s a b i l i d i g rav i att i di 
v i o l e n z a ne i conf ront i di i n e r m i c i t t ad in i e 
di e s p o n e n t i pol i t ic i venez i an i , in p a r t i c o ­
l a r e di A l l e a n z a n a z i o n a l e ; 

o r a m a i d a m e s i la c i t tà di V e n e z i a è 
t e a t r o di m a n i f e s t a z i o n i v io lente a d o p e r a 
di e s p o n e n t i dei centr i soc ia l i , a g r a v e 
n o c u m e n t o de l l ' o rd ine p u b b l i c o ; 

la c i t tà di V e n e z i a t o r n a a d e s s e r e 
a m b i e n t a l m e n t e diffìcile p e r tutt i c o l o r o 
c h e i n t e n d o n o d e m o c r a t i c a m e n t e far v a ­
l e r e le p r o p r i e idee , a n c h e n e l l ' a m b i t o de l le 
s e d i i s t i tuz iona l i e po l i t i che - : 

q u a l i p r o v v e d i m e n t i i n t e n d a n o ur ­
g e n t e m e n t e a s s u m e r e al f ine di g a r a n ­
t i re l ' o r d i n a t a c o n v i v e n z a po l i t i ca e ist i­
t u z i o n a l e ne l l a c i t tà di V e n e z i a , g r a v e ­
m e n t e l e s a d a c o m p o r t a m e n t i e d a z i o n i 
v io lente e incivili . ( 3 - 0 1 9 0 1 ) 

CACCA V A R I e P E T R I N I . - Al Ministro 
della sanità. — Pe r s a p e r e - p r e m e s s o c h e : 

in d a t a 23 d i c e m b r e 1997 c o n l e t t e ra 
i n d i r i z z a t a agli a s s e s s o r i reg iona l i , a i c o m ­
m i s s a r i di g o v e r n o e, p e r c o n o s c e n z a , a l 
c o m a n d o c a r a b i n i e r i p e r la s a n i t à , il m i ­
n i s t r o h a c o m u n i c a t o c h e il Cons ig l io s u ­
p e r i o r e di s a n i t à h a s t ab i l i to le p a t o l o g i e d a 
p o r r e a c a r i c o de l S e r v i z i o s a n i t a r i o n a ­

z i o n a l e p e r le q u a l i l a t e r a p i a i p e r b a r i c a si 
è d i m o s t r a t a di i n c o n t e s t a t a e f f icac ia ; 

le p a t o l o g i e i n d i c a t e c o n o le s eguent i : 
a) i n t o s s i c a z i o n e d a m o n o s s i d o d i c a r b o ­
nio ; b) m a l a t t i a d a d e c o m p r e s s i o n e s u b a c ­
q u e a ; c) e m b o l i a g a s s o s a a r t e r i o s a ; 

l a S o c i e t à i t a l i a n a di m e d i c i n a s u b a c ­
q u e a ed i p e r b a r i c a e le a s s o c i a z i o n i de i 
p a z i e n t i t r a t t a t i in i p e r b a r i s m o r i t e n g o n o 
m o l t o l i m i t a t i v a la p r e s c r i z i o n e p e r le p a ­
to log ie s u d d e t t e ; 

i da t i sc ient i f ic i d i s p o n i b i l i a t t e s t a n o 
la va l id i t à d e l l ' o s s i g e n o t e r a p i a p e r a l t r e 
p a t o l o g i e g r a v i e d inva l idan t i il cu i t r a t t a ­
m e n t o , a c a u s a d e l l ' i n d i c a z i o n e de l l ' I s t i tuto 
s u p e r i o r e d e l l a s a n i t à , s a r à a c a r i c o de i 
m a l a t i ; 

in p a r t i c o l a r e il t r a t t a m e n t o i p e r b a -
r i co r i s u l t a d e t e r m i n a n t e , a d i n t e g r a z i o n e 
di a l t r i in tervent i m e d i c i , p e r la r i s o l u z i o n e 
de l l a g a n g r e n a g a s s o s a nei p o l i t r a u m a t i s m i 
c h e i n t e r e s s a n o m o l t o s p e s s o i g iovani , 
ne l le l e s ioni d a r a d i o n e c r o s i , n e l l ' i s c h e m i a 
t r a u m a t i c a a c u t a , ne l l a s i n d r o m e d a 
s c h i a c c i a m e n t o , ne l le o s teomie l i t i , negl i in­
nes t i c u t a n e i a r i s c h i o , ne l l a p a t o l o g i a r e ­
t inica , ne l le l e s ion i d i a b e t i c h e p e r c i t a r e le 
p a t o l o g i e p i ù i m p o r t a n t i ; 

nei p a e s i e u r o p e i e negli S t a t i Unit i 
i t r a t t a m e n t i c o n l ' o s s i g e n o t e r a p i a s o n o 
r i c o n o s c i u t i va l id i e q u i n d i r i m b o r s a t i d a l l e 
a s s i c u r a z i o n i p r i v a t e p e r u n v a s t o n u m e r o 
di p a t o l o g i e - : 

p e r i n t e n d a p r o c e d e r e nel la d e t e r m i ­
n a z i o n e a n n u n c i a t a ne l l a l e t t e ra c i t a ta ; 

q u a l i c r i t e r i a b b i a n o o r i e n t a t o l 'Isti­
tu to s u p e r i o r e d e l l a s a n i t à a f o r m u l a r e 
l ' e lenco de l l e p a t o l o g i e a m m e s s e ; 

s e i n t e n d a r i v e d e r e tal i c r i ter i in 
m o d o d a n o n c o s t r i n g e r e i p a z i e n t i a l 
p a g a m e n t o di p r e s t a z i o n i c o n l ' o s s igenote­
r a p i a c h e r i s u l t a e s s e n z i a l e p e r la r i so lu­
z i o n e di t a n t e m a l a t t i e . ( 3 - 0 1 9 0 2 ) 

S B A R B A T I . - Al Ministro della pub­
blica istruzione. — P e r s a p e r e - p r e m e s s o 
che : 

c o n d e c r e t o de l M i n i s t r o d e l l a p u b ­
b l i ca i s t r u z i o n e a i s e n s i de l l ' a r t i co lo 4 0 
de l l a legge n. 4 4 9 de l 27 d i c e m b r e 1997 
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prev io p a r e r e de l le C o m m i s s i o n i p a r l a ­
m e n t a r i c o m p e t e n t i p e r m a t e r i a , d a e spr i ­
m e r e e n t r o t r e n t a g io rn i d a l P a w e n u t a t ra ­
s m i s s i o n e , s a r a n n o ind iv idua t i i cr i ter i e le 
m o d a l i t à p e r il r a g g i u n g i m e n t o del le f ina­
lità di cui al c o m m a 1 de l l ' a r t i co lo 4 0 de l l a 
p r e d e t t a legge, m e d i a n t e d i s p o s i z i o n i sugl i 
o r g a n i c i funz iona l i di i s t i tuto , s u l l a f o r m a ­
z ione del le c a t t e d r e e de l le c la s s i , su l con­
t e n i m e n t o del le s u p p l e n z e t e m p o r a n e e e di 
b r e v e d u r a t a ; 

a i s ens i de i c o m m i 3 e 4 de l l ' a r t i co lo 
40 de l l a legge n. 4 4 9 de l 1997 s e m p r e c o n 
d e c r e t o , s a r a n n o m o d i f i c a t i i c r i ter i di de­
t e r m i n a z i o n e degl i . o r g a n i c i di i n s e g n a ­
m e n t i di s o s t e g n o e de l p e r s o n a l e tecnico , 
a m m i n i s t r a t i v o , a u s i l i a r i o de l l a s c u o l a ; 

s e il n u m e r o dei p o s t i de i d o c e n t i di 
s o s t e g n o a s s e g n a t i a l le s c u o l e spec i a l i ve­

n i s s e c o n t e g g i a t o a l ivello p r o v i n c i a l e c o n 
q u e l l o de l le a l t r e s c u o l e s t a t a l i si verif i­
c h e r e b b e u n a r i c a d u t a n e g a t i v a p e r l ' inte­
g r a z i o n e de i p o r t a t o r i di handicap in tu t t a 
la s c u o l a , p o i c h é v e r r e b b e m e n o il c r i t e r io 
de l l a f le s s ib i l i tà e le d e r o g h e p r e v i s t e ne l la 
legge f i n a n z i a r i a - : 

s e n o n r i t e n g a di c o n s i d e r a r e le 
« s c u o l e e l e m e n t a r i e m e d i e spec i a l i s ta ta l i 
p e r f anc iu l l i affett i d a m i n o r a z i o n i n e u r o ­
f i s i o p s i c h i c o s e n s o r i a l i » fuor i d a i p a r a m e ­
tri c h e v e r r a n n o p r e s i in c o n s i d e r a z i o n e 
p e r l a f o r m a z i o n e de l le c l a s s i e p e r gli 
o r g a n i c i di s o s t e g n o , s t a n t e la spec i f i c i t à 
de l le e s i g e n z e de l le s c u o l e spec ia l i , i l o ro 
p r o g e t t i f o r t e m e n t e i n d i v i d u a l i z z a t i e le 
p a r t i c o l a r i g r a v i t à di handicap a cu i de­
v o n o r i fer i r s i . ( 3 - 0 1 9 0 3 ) 




